



小学

# 青草地

2021.12.28 星期二

新闻热线：86221563  
 投稿邮箱：qcd0576@163.com  
 温岭市融媒体中心  
 温岭市教育局合办  
 国内统一刊号 CN33-0106

## 2021之最

转眼2021年即将挥手告别，2022年乘风而来，新的一年，是人生旅程的又一个起点。回望2021，这一年里，我们有过成功，有过沮丧，有快乐，有悲伤……在2021年的末尾，学生们将这些难忘的瞬间浓缩成字，在纸张上记录下2021浓墨重彩的一笔。

### 最闪亮的那颗星

锦园小学四(4)班 张桢涵

很多人都爱追星，有人追歌星，有人追影星，而在我心中，要追的那颗最闪亮的星是被称为“杂交水稻之父”的袁隆平爷爷——一个皮肤黝黑，穿着白衬衫，常年躬身在田间地头辛苦劳作的老者。

2021年5月22日，是一个令人悲痛的日子，就在这一天，袁隆平爷爷永远离开了我们。

读袁隆平爷爷的事迹，我们发现，他的一生只有一件事——解决吃饭问题。

他亲历了三年自然灾害，面对严重饥荒，下定决心要解决饿肚子问题。于是，水稻成了他的研究对象。从此，他每天头顶烈日，脚踩污泥，往返田间，观察、试验从不间断，经过不懈努力，在1976年成功推广杂交水稻。1986年，杂交水稻亩产达到900多公斤，实现了用世界8%的耕地养活世界22%的人口的目标。中国改革开放的新时期，年逾八旬的袁隆平爷爷仍昼夜躬耕于稻田，做着禾下乘凉的超级水稻梦。即使到了90岁高龄，他仍奋斗在科研第一线，跑到海南找野败，在被认为农业荒漠的地方日夜攻关，终于创下海水稻的新纪录，创造了农业的神话。

一个人，一辈子，一件事。袁隆平爷爷以自己一生的执着，让理想落地，是我们追寻的一颗发出耀眼光芒的明星！

### 最荣光的时刻

九龙学校二(1)班 明益瑄

宝贝，2021年，你觉得最幸福的是什么事？睡觉前，妈妈突然问我。

当然是戴红领巾的事啊！我眉飞色舞地和妈妈说起了那个荣光时刻。

4月1日，我穿上了军装，挎上了军包，变身小红军，参加了传承红色基因，争做新时代好少年“四校联合入队”活动。到现在，我还清晰地记得小伙伴们推着手推车，我挑着箩筐，箩筐里是我们准少先队员们的干粮——桐子叶包。妈妈说，以前红军长征的时候可没有那么好的干粮吃，他们只能吃红薯杂粮，甚至是草根、树皮……我觉得自己特别幸福，现在的生活多好啊，想吃什么就有什么！

在前往烈士陵园的路上，我们齐心协力穿越道道火线，体验了长征途中的重要战役、历程。对老师课堂上讲的红军精神有了更加深刻的理解！当时，我下定决心：我要珍惜现在的美好生活！

老师说，红领巾是队旗的一角，是少先队员的标志，要好好守护。那天晚上，我舍不得摘下红领巾，我知道，我要好好学习，天天向上，做一名新时代的好少年。

### 最有成就感的事情

方山小学五(1)班 杨怀瑾 指导老师 张翼

转眼间，一年的悠悠时光已然流逝，记忆的林间藏有不少欢愉的过往。回望2021，最让我具有成就感的还数这一件事。

一个万里无云的中午，我迈着轻快的步伐朝教室走去。半路，老师叫住我，告知我要参加新一届大队干部选举活动。我的第一反应是惊喜，没想到自己还有机会参与选举，兴奋得一蹦三尺高。但之后，我便显得很为难。因为我并不知道自己应该竞选什么岗位，做了很久的思想斗争，我决定竞选大队长，因为我觉得自己有能力胜任这份工作。

时间飞逝，到了竞选的那一天。当主持人报到我名字时，我怀着忐忑的心情上了台，表面十分自信，实际万分慌张。手和脚一直在抖，手心冒了不少汗，还少讲了好几句。

功夫不负有心人，我如愿以偿地当选为校大队委。世上无难事，只怕有心人！只要坚持，总会有收获！

### 最喜悦的结果

九龙学校六(1)班 赵紫越

2021年，六年级的我更加忙碌：忙着写作业，忙着画画，忙着让生活更有乐趣。

紫越，你的画入选了，再过一个月就要代表学校参加现场比赛，加油啊！指导老师在鼓励我的同时，不忘提醒我勤加练习。于是，我每天奔波于画室与教室，铆足劲地练习着，顾不上手指破皮继续刻画。未干的颜料沾在笔端，留在书本上，我的心情好似五彩的颜料一般，愉快、自在、疲倦融合在一起。此时的忙碌不再让我厌烦，反而成为生活中的添加剂。

比赛的日子如约而至，初次参赛的我既期待又忐忑。比赛开始！我迅速抓起铅笔开始打形，笔尖划在纸上，发出窸窸窣窣的声音，刻刀与海绵板碰撞的沙沙声，还有怦怦的心跳声，带动我手中的笔越来越快。约莫过了十几分钟，粗略的初稿完成了，我丝毫不敢懈怠，精细雕琢。我的手时而举高，时而低垂，笔尖时而下压，时而抬起，有节奏地在海绵板上划过，留下一条条流畅柔美的线条。此时的笔在我手中俨然成了一位舞蹈家，不停地跃动着，旋转着……终于，刻画也完工了，马上进入最关键的涂色部分。我小心翼翼地以浅黄、淡绿、天蓝为底色，再依次涂上红棕、玫红，然后用褐色、黑色加深细节，最后把连接海绵板的卡纸一翻，一条活蹦乱跳的鱼儿便映入眼帘。我仿佛来到了海边，看到了波光粼粼的海面上，一位饱经风霜的渔夫咧嘴笑着，高高举起一张大网，网上满是各种海鲜，在月光下闪着银光。

祝贺你，紫越，你获得了全市绘画版画第一名！指导老师雀跃地搂着我，身旁传来一阵阵赞叹声，自豪与兴奋顿时在心中弥漫开来，我好像看到了画中的渔夫冲着我微笑，那些画得满手颜料的日子都是值得的。

### 最难忘的夏天

九龙学校四(1)班 梁泽野

2021年的夏天，注定会在我成长的旅程中留下难以磨灭的印记。

直行！右转！我的手指迅速地按动遥控器的按键，机器人“程小奔1号”将对手的机器人死死地控制在赛场的角落，任凭它左右突击，也无法突破我的控制。就在我缠住对手的当儿，我的搭档上扬指挥着“程小奔2号”，带着球朝着对方的球门长驱直入。球进了！耶！我们赢了！我和上扬击掌欢呼。我们用6场全胜的记录，毫无悬念地拿下2021年温岭市第二届中小学生智能机器人竞赛中“机器人足球赛”项目的一等奖。

回想三个月前，与机器人的初见历历在目。赵老师领着我来到学校的“龙仔创客中心”，宣布我们将代表学校参加2021年温岭市机器人足球比赛。我既激动又忐忑，作为机器人小白的我，真的能胜任这项任务？端详着手中“程小奔1号”萌趣的外形，我暗下决心：不管怎样，我都不会放弃的！接下来的日子里，每天放学后，当别的同学背着书包回家时，我们都聚在“龙仔创客中心”，埋头苦练。一天又一天的训练，30多天的时间是见证：我们从一开始的生疏，到应用自如，从与队友的毫无默契，到攻防配合，浑然一体。我们带着“程小奔”，自信地踏上了赛场。

正因为这一场酣畅淋漓的比赛，学校的黄老师又推荐我去参加“世界机器人大赛——工程挑战赛”。经过一个多月的集训，6月，我和队友们登上了前往南京的高铁。在玄武湖畔的赛场上，我们和来自全国的近300支队伍进行对抗。然而，就在我们信心满满时，赛前模拟却出现了问题：我们的工程车无法完成既定任务，总是不听指挥地朝赛场的围栏撞去。眼看着正式比赛临近，我强压着颤抖的手和心脏剧烈跳动的声音，争分夺秒地和队伍研究着工程车。时间一分一秒地流逝着……找到了！就在最后关头，我发现了一个积木的程序出了问题，忍不住叫了出来。我们迅速解决了问题，全心投入到比赛中。最终，我们的队伍挺进了前十。

2021年的夏天，是我和机器人缘起之时。我深深地爱上了它，因此，我在心中种下了一颗梦想的种子，向更高的山峰出发！逐梦之路，我正在前行。

### 最难忘的竞选

方山小学五(5)班 杨淑澄 指导老师 赵剑红

2022年元旦即将到来。回想起一年来参加的丰富多彩的实践活动——美食节、体艺节、科技节、去松门素质教育实践基地、接种新冠疫苗……一幕幕画面浮现在我的脑海，而最让我难忘的还是学校大队委的竞选。

开学初，我有幸参加了学校新一届大队委的竞选活动。在那天的竞选表演中，张妍同学的歌声宛如百灵鸟一般悦耳动听，小伙伴的舞蹈《胭脂扣》表演得一丝不苟，舞姿像蝴蝶般飞舞着，美得令人陶醉。一个个表演精彩纷呈、各具特色。我被小伙伴们精彩演讲和才艺表演深深吸引，心想他们都是我有力的竞争对手，我一定要加油！

下面有请8号选手上台表演。我立刻平静下来，满怀信心地走上台，不慌不忙地接过话筒，流利地完成竞选演讲，接着完整无误地表演了武术、散打，心里充满了自信和希望。

通过努力，我被选为学校少先队副大队长。感谢老师和同学们对我的信任和鼓励，给了我锻炼成长的机会。虽然时间过去将近一个学期了，但对我那次竞选的精彩场面仍记忆犹新、难以忘怀！

### 最不后悔的训练

松门小学六(1)班 江芷萱

天气越来越冷，天暗得越来越快，这一切都暗示着2021年快要结束了。今年，我做过很多让自己后悔的事，但有一件事我从未后悔，那就是加入校田径队。

起初，是心不甘、情不愿，是被强迫的。可进入了田径队，那种不情愿的心情随着夏季的风渐渐消失。

记得那段时间，体育老师每天的电话犹如闹钟，把我从床上拉起。每经过一次训练，全身都像被敲碎一样。夏日炎炎，运动后出了汗，那种即将窒息的感觉越来越强烈，这一切都让我十分痛苦。开学了，加上作业的负担，每天都在匆忙中度过。本想着随意练习，加快淘汰的速度，但每每想到痛苦的暑期训练，我又舍不得放弃，想用一个成绩来证明自己的付出是值得的。我努力地对自己说，反正都练了这么久，也不差这么一点时间，继续练吧。

在那段训练的时间里，我从苦中得到了几分甘甜，结识了更多拼搏努力的同学，也了解了老师的良苦用心。渐渐地，我发现，一些不好的习惯悄悄消失，心中的那份自信却慢慢滋长着。

只要功夫深，铁杵也能磨成针。通过长期的练习，最终在体育节中，我为学校的总分贡献了一份微薄的力量，为体育训练画上了一个完美的句号。

这就是我2021年最不后悔的事！

### 最伤心的一晚

松门小学六(1)班 徐艺宁

2021本是幸福的一年，但随着天气越来越冷，疫情又暴发了，西安又有了新冠肺炎感染者。在西安上学的姐姐，原本计划做完两次核酸，就能回家。但在昨晚，姐姐打来了电话：妹妹，我们封校了，我回不来了。怎么就回不来了？早上还好好的。我如鲠在喉，啪的一下挂断了电话。原本等的就是和姐姐团聚，但顷刻间，希望化成了泡沫。看着为姐姐整理好的房间，我不禁鼻子一酸。

2021最难过的，是和姐姐分别，是我苦苦的等待，是一家人缺席了一位的遗憾。行路难，归去来。我相信，没有一个冬天不会过去，也没有一个春天不会到来，也许过一段时间，姐姐就能回来。我们在这个年里一定会团聚。